

男子为了牟利,明知他人利用信息网络实施犯罪,仍提供帮助

# 出售8张银行卡获刑10个月

**本报讯(通讯员 咸公宣)**3月22日,杨某甫(男,30岁,通城县麦市镇)涉嫌帮助信息网络犯罪活动案,在通城县人民法院公开开庭审理。

2020年5月至8月间,本是房产销售的被告人杨某甫为赚外快,在朋友许某森(在逃)的授意下,用自己的

身份信息在农行、建行等多家银行办理了8套银行卡卖给他,从中获利12000元。后来,他出售的多张银行卡被犯罪团伙用于电信网络诈骗,银行流水数以百万计。

被告人杨某甫明知他人利用信息网络实施犯罪,仍为牟利出售银行卡为

其犯罪提供支付结算帮助,情节严重,已构成帮助信息网络犯罪活动罪。通城县人民法院判决被告人杨某甫犯帮助信息网络犯罪活动罪,判处有期徒刑十个月,并处罚金人民币10000元。

民警提醒,本案属于卖卡的行为,后该卡被他人用于信息网络犯罪活

动,作为收受、转移、支取赃款的工具,因此以帮助信息网络犯罪活动追究其刑事责任。对于类似行为的打击和判处,有利于遏制电信网络诈骗活动的猖獗,从转移赃款这一环截断犯罪分子的支付结算转移工具,防止人民群众合法财产流失。

## 斩断伸向寺庙的“黑手”

通山警方侦破专盗山区寺庙系列案

日前,几名盗窃嫌犯流窜湘鄂赣三省边区,冒充疫情防控工作人员,以检查卫生为由,专门针对山区寺庙实施盗窃,影响恶劣。通山公安接警后第一时间启动一体化作战机制,通过多种缜密侦查手段,成功锁定嫌犯并抓获,打掉这个专门流窜盗窃寺庙的团伙,带破案件30余起。

### 寺庙连发多起窃案

2月25日中午12时许,一阵摩托车声响,打破了通山县燕厦乡北冲村牛首寺一贯的宁静,从两辆摩托车上下来戴着口罩、操外地口音的两男一女,自称是“民宗局工作人员”,到寺庙开展疫情防控检查卫生。

寺庙居士周仙、陈静赶紧把几位客人迎进寺内,热情端茶倒水。两名“工作人员”问询寺庙内人员和相关情况后,要求大家在寺庙大堂聚集一起开会,学习上级疫情防控会议精神。与此同时,另外一名“工作人员”则独自在寺庙卧室等处开展“卫生检查”,约过了十多分钟,检查卫生“工作人员”返回与两名同伴汇合,一致要求疫情防控千万不能放松,叮嘱寺庙做好卫生防疫工作,然后借故到别处检查防疫,一同骑车迅速离开。

随后,居士周仙、陈静返回卧室时,发现房间有被翻动的痕迹,感到十分蹊跷,一查放在箱底的5650元钱不翼而飞,两人伤心之余,无奈选择向辖区燕厦派出所报警求助。

而在同一天,该县燕厦乡石槽寺、



犯罪嫌疑人指认作案现场

杨芳林乡天台寺,先后分别被盗10000元、800元现金。短时间内连发多起针对山区寺庙实施盗窃案件,引起通山警方高度重视,通山县副县长、公安局局长姜黎明等坐镇指挥,连夜组织干警开展侦查破案。

### 合成作战追捕嫌犯

据受害人描述,嫌疑人看上去十分正派,说话像政府干部口吻,做的是当前大家都在做的疫情防控工作,轻易就信任了他们,没有丝毫怀疑。

经民警分析研判,上述发生的几起窃案,现场都有所谓的“民宗局工作

人员”检查卫生,此案很有可能是一起嫌犯假冒他人身份,到寺庙开展疫情防控而实施盗窃的案件。

通过调取案发地周边的视频监控,侦查民警发现,上述案件发案周边均出现几名身穿黑色衣裤、骑摩托车、全程戴着口罩的身影。同时,几起案件特征类似、作案手法一致,极可能是同一团伙实施流窜作案,民警决定将几起案件串并,实施合成作战,开展“情指勤舆”一体化侦查。

经过所队民警连续几天的协同作战,循线追踪,采取多种缜密侦查手段,成功获悉嫌疑人相关信息和落脚点,决定开展收网行动。3月8日,侦查民警

赶赴武汉新洲,分成多个抓捕小组,一举将几名犯罪嫌疑人成功抓获。

### 流窜寺庙伺机作案

经审讯,嫌疑人陈某甲、陈某乙、徐某女是武汉新洲人,都对在寺庙实施盗窃作案的犯罪事实供认不讳,几人都有盗窃前科,出狱后仍不思悔改。平时,几人纠集在一起,商讨如何不劳而获、如何规避公安机关侦查打击和作案手法心得。

与此同时,江西省武宁和湖南岳阳警方,先后获悉嫌疑人抓获后,分别致电要求前来提审,上述两地均发生多次上述专门针对寺庙进行盗窃的同类案件,作案手法如出一辙。

据嫌犯供述,因为山区寺庙人烟稀少,寺庙人员防范心理相对薄弱,认为有机可乘。于是假冒民宗部门疫情防控工作人员,以检查卫生为由,召集寺庙人员开会,互相配合掩护,支开寺庙人员后,迅速在房间内盗窃财物。

每次出门作案,三人骑乘两辆摩托车,戴着头盔和口罩,以逃避视频监控,没有目的地沿着山区相对偏僻道路行走,一发现寺庙就伺机作案,得手后迅速逃离。

据初步查明,几名嫌犯先后流窜到湖北咸宁、黄石、黄冈、鄂州和江西武宁、湖南岳阳三省边区,专门针对山区寺庙实施盗窃作案30余起,涉案价值10多万元。

目前,嫌疑人已被依法采取刑事强制措施。  
**(特约记者 柯国强)**

## 市第六小学开展消防应急模拟演练

夯实校园安全工作基础 牢牢构筑生命安全防线

3月24日,市第六小学开展消防应急模拟演练,进一步加强校园消防安全管理,提高师生灭火技能和应急疏散能力,掌握必要的火灾自救知识。

### 火灾疏散演练 ▶ 快捷 迅速

在消防应急模拟演练前,学校举行了消防演练预备会,针对演练的意义,发生火灾时如何正确脱险以及自救方法作了详细说明,对所有参加演练的教师进行有关知识的培训,并作精心的准备和布置。

当日上午9点半,当广播通知火灾发生,浓雾顿时弥漫在校园四周。各班教师开始组织学生疏散到指定地定,集中到位之后,班主任立即清点人数,并向现场总指挥孙毅主任报告各班应到人数、实到人数。记者在现场看到,整个模拟演练时间

仅2分36秒,全过程秩序井然,无一例学生摔倒事件发生。

### 消防知识讲解 ▶ 实用 丰富

在消防知识讲解环节中,来自咸安咸安区桂乡大道消防救援站怀德路执勤点的樊友术站长为学生们讲解灭火器的使用原理以及相关注意事项、遇火险应急逃生的正确方法等消防安全常识,引导学生提高消防安全意识,关注消防安全。同时,现场演示模拟干粉灭火器的正确使用方法、操作程序和注意事项;在认真听讲及观摩后,师生们进入消防灭火演练设备,对火焰进行模拟灭火。

随后,消防员们还现场展示了消防车上水枪的使用全过程,该校一位男教师在模拟穿上消防服扛水枪抢险后,感叹地



说:“最大的感受就两个字‘累’和‘重’,这让我深刻感觉到消防工作的不易,因此平时就应着重注意安全,避免火灾发生。”

市第六小学校长黄定成表示:“千万次安全说教,不如一次安全体验”,学校历来高度重视学校安全工作,定期组织开展



包括消防安全在内的各项安全宣传教育和培训演练,不断夯实校园安全工作基础,牢牢构筑生命安全防线,为学校各项事业全面快速发展创建了安全稳定的校园环境。

**(记者夏咸芳 通讯员吴洁 周鑫森)**